ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ТУРИСТСКОЙ ОТРАСЛИ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН И КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ В ПОСЛАНИЯХ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН Н.А. НАЗАРБАЕВА НАРОДУ КАЗАХСТАНА.

А.А. Узбеков

студент 4 курса (4 года), факультета физической культуры, спорта и туризма,специальности «Туризм». Научный руководитель

к.и.н. кафедры всемирной истории и общественных наук **С.В. Самаркин** Костанайский государственный педагогический институт, г.Костанай, Республика Казахстан

Аннотация. Данная статья заключаться в том что Казахстан имея богатый туристский и культурный потенциал не реализует его полностью. А с помощью стратегических программ развития, предложенных Президентом Республики Казахстан Н.А. Назарбаевым в посланиях народу Казахстана, имеется возможность добиться положительных результатов в сфере туризма.

Ключевые слова: туризм, туристская сфера, экономика, туристский потенциал, туристская инфраструктура.

Целью исследования изучение перспектив развития туристской отрасли Казахстана в программах развития, представленных в посланиях Президента Республики Казахстан народу Казахстана, их значимость в экономической сфере, создании туристской инфраструктуры, для будущего привлечения туристов и вливания денежных средств в экономику страны.

Туристская сфера в настоящее время является одним из приоритетных направлений в развитии государств и регионов мира. Казахстана в этом смысле не является исключением. Туризм в Республике Казахстан развивается в соответствии с государственными программами и стратегическими планами. Среди них особо отметим Концепцию развития туристской отрасли Республики Казахстан до 2020 года. Она разработана в целях реализации Послания Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева народу Казахстана от 27 января 2012 года «Социально-экономическая модернизация – главный вектор развития Казахстана». В соответствии с разработанными системными планами развития туризма Республики Казахстан предполагается создание кластерных программ в различных регионах республики, курортных зон, в том числе и в Костанайской области. Правительство всячески оказывает поддержку туристской деятельности, настроенной на рост туризма в Республике. В связи с этими нововведениями не приходиться удивляться, что за последние годы сильно поднялась популярность туристской деятельности, пошёл увеличение приток иностранных туристов в Казахстан, стимулируется развитие внутреннего туристского рынка [1].

Дальнейшие программы развития туристской сферы нашей республики также широко представлены в стратегических программах развития. Так, в Послании Президента Республики Казахстан Н.Назарбаева народу Казахстана от 17 января 2014 г. Казахстанский путь — 2050: Единая цель, единые интересы, единое будущее» ставится задача вывести туристскую отрасль Казахстана в число ведущих в евразийском пространстве, причем основная ставка делается на развитие медицинского туризма. Выделялись конкретные объекты туристской инфраструктуры. Президент Н.А. Назарбаев настаивает на

вкладывании средств (в том числе иностранных инвесторов) в создание туристской инфраструктуры вокруг города Алматы, строительство горнолыжных курортов в Зайлийском Алатау. Также в настоящее время ведётся подготовка к проведению Всемирной Зимней Универсиаде в городе Алматы. В Южной столице предстоит построить ледовый дворец, два ледовых катка, студенческий городок, олимпийскую деревню и достроить международный терминал аэропорта.

В Новой Экономической политике «Нұрлы Жол – Путь в будущее», объявленной главой нашего государства Президентом Республики Казахстан Назарбаевым Н.А. в официальном послании народу Казахстана, отмечается, что именно туристская сфера может стать одной из наиболее динамичных отраслей нашей экономики. В планах развитие туристской инфраструктуры и создание новых рабочих мест. Кроме того, в рамках государственных программ предусматривается строительство и развитие инфраструктуры Астаны в связи проведением ЭКСПО-2017, и других туристских регионов Казахстана, которые пользуются устойчивой популярностью среди местных и иностранных туристов.Вместе с тем при изучении перспектив развития туризма в отдельных регионах требуется пристальное внимание к деятельности государственных органов, частного сектора.

В марте 2015 года в рамках реализации стратегических планов Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев поручил разработать новую программу развития туризма. «Следует принять новую программу развития туризма. Это важные вопросы абсорбирования избыточных трудовых ресурсов в сельской местности. У нас урбанизация очень слабая. Абсорбировать должны как раз сервисные компании, в том числе туризм, который дает очень большой эффект», - отметил Нурсултан Назарбаев, выдвигая пять институциональных реформ для укрепления государственности на XVI очередном съезде партии «Нур Отан». «Ключевое направление, которым мы еще слабо занимаемся, - это сфера услуг малых, средних сервисных предприятий. Более половины внутреннего валового продукта во многих странах, а в некоторых до 70-ти процентов, создается за счет услуг», - добавил Глава государства [2].

Реализация программ развития туристского вектора реализовываться и в пределах костанайского региона. Например, в ноябре прошлого года, в рамках программы приграничного сотрудничества было соглашения о сотрудничестве между челябинским курортом «Увильды» и казахстанским санаторием «Сосновый бор». В рамках него обмена туристским потоками, проекты предоставление консультативной помощи медицинским центрам и повышение квалификации в области организации лечебного туризма. Вместе с тем есть еще целый ряд нерешенных проблем, как в области регулирования туристской деятельности, так и в вопросах его финансирования. Для нашего региона туристская отрасль, по сути, чистый лист. Для реализации туристских проектов требуется и создание достойной инфраструктуры, подготовки специалистов и др.

Строительство транспортных хабов немуинуемо повлечет за собой рост туристского сектора. Об этом прямо и косвенно заявляется Президентом в своём послании народу Казахстана «Нұрлы Жол — Путь в будущее»: «В преддверии ЭКСПО-2017 нам нужно позаботиться о развитии транспортной инфраструктуры Астаны. Столичный аэропорт уже в этом году достигнет своей максимальной пропускной способности - 3,5 миллиона человек. Поэтому для увеличения его потенциала необходимо выделить в 2015 году 29 миллиардов

тенге на строительство нового терминала и реконструкцию взлетно-посадочной полосы. Это позволит увеличить пропускную способность к 2017 году до 7,1 миллиона пассажиров в год» [3].

Президент в своём послании отметил большую значимость именно транспортной сети, ведь она даёт толчок для развития экономики страны, в том числе и туризма, ведь транспортная инфраструктура важна для эффективной работы туристских предприятий: «В наших необъятных просторах вокруг дорог всегда возникала и развивалась жизнь. Мы обязаны создать такую транспортную сеть, чтобы от Астаны во все стороны расходились автомобильные, железнодорожные и авиационные магистрали. Как от сердца артерии. Как от солнца - луч отмечает развитие транспортно-логистической Оно будет осуществляться в рамках формирования инфраструктуры. макрорегионов по принципу хабов. При этом инфраструктурный каркас свяжет с Астаной и между собой макрорегионы магистральными автомобильными, железнодорожными и авиалиниями по лучевому принципу. Прежде всего, нужно реализовать основные автодорожные проекты. Это Западный Китай -Западная Европа; Астана-Алматы; Астана-Усть-Каменогорск; Астана-Актобе-Атырау: Алматы - Усть-Каменогорск: Караганда - Жезказган - Кызылорда: Атырау-Астрахань» [3].

Костанайская область органично также обладает хорошим туристским потенциалом для привлечения туристов как иностранных, так и внутренних. В области имеется Наурзумский государственный природный заповедник в котором представлены исчезающие виды птиц, зверей и растений, также на територрии Наурзумского заповедника на сегодняшний день разработано 6 экскурсионных маршрутов. Имеется большое количество памятников при том что большая их часть сосредоточенна в областном центре, имеются так же памятники которые занесены в всемирную книгу наследия ЮНЕСКО Ресурсы животного и растительного мира Костанайской области достаточно богаты для проведения организаций и развития зон и объектов современного рыболовства и охоты. Имеется богатый природный потенциал неразведанных научных и гуманитарных интересов для иностранных туристов. В первую иностранные туристы, которые могли бы увидеть большой растительный и животный мир Наурзумского заповедника, историко-культурный и ресурсный потенциал региона.

Проведя анализ экономического состояния Костанайской области можно отметить что, с каждым годом наблюдается тенденция увеличения туристских потоков, как въездного, так и внутреннего туризма, вводятся в эксплуатацию новые объекты, предназначенные, в том числе и для использования в туристской сфере, а именно, повышается количество гостиниц, баз отдыха, оздоровительно — развлекательных комплексов, объектов придорожной инфраструктуры. На протяжении последних 5 лет прослеживается рост субъектов как малого, так и среднего туристской бизнеса. Все это соотносится со стратегическими государственными планами, указанными в посланиях Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева народу Казахстана. Этим можно объяснить перспективы и положительную тенденцию развития туризма в Костанайской области

БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ СПИСОК

1.Концепция развития туристской отрасли Республики Казахстан до 2020 года.

- 2. http://www.inform.kz/rus/article/2754327
- 3. Послание Президента «Нұрлы Жол Путь в будущее».

ПРОЕКТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КАК СРЕДСТВО СТИМУЛИРОВАНИЯ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА

К.Е. Фогель

студентка 4 курса (4 года), факультета физической культуры, спорта и туризма, специальности «Туризм».

Научный руководитель

к.п.н., кафедры теории и практики физической культуры, спорта и туризма **Н.А. Огиенко**Костанайский государственный педагогический институт, г. Костанай, Республика Казахстан.

Аннотация. Исследована возможность решения проблемы низкого уровня развитости туристской отрасли в Казахстане путем повышения уровня профессиональных навыков будущих специалистов сферы туризма. В результате исследования было выявлено положительное влияние проектной деятельность и ее форм на решение исследуемой проблемы. В исследовании использовалась форма проектной деятельности «оформление проекта».

Ключевые слова: туристская отрасль, профессиональные навыки, проектная деятельность, оформление проекта, проектное обучение.

В настоящее время в Республике Казахстан, наблюдается тенденция развития туристской отрасли. Развитие отрасли является приоритетным в доли не сырьевого сектора экономики. На правительственном уровне принята Концепция развития туристской отрасли до 2020 года, что показывает заинтересованность государства в развитии туризма. Однако процессу развития мешает наличие проблем, одной из таких проблем является низкая квалификация специалистов сферы туризма.

Актуальность исследования данной темы обоснована снижением уровня вовлеченности в активную поисковую среду специалистов сферы туризма.

Практическая значимость данного исследования представляет анализ возможности повышения уровня профессиональных навыков специалиста сферы туризма через участие в проектной деятельности на примере оформления проекта.

Цель исследования заключалась в выявлении влияния проектной деятельности на повышение профессиональных навыков специалистов сферы туризма через структурное моделирование проекта.

Объект исследования: проектная деятельность.

Предмет исследования: влияние структурного моделирования проекта на повышение профессиональных навыков будущих специалистов сферы туризма.

Перед началом исследования был проведен анализ литературных источников, подтверждающий наличие существующей проблемы. Так же был проведен анализ источников, которые отражают положительный опыт зарубежных стран в применении проектной деятельности и ее форм в системе высшего образования. Было проведено исследование, отражающее уровень применения элементов проектной деятельности в ВУЗах Казахстана, которые